

建行舟山普陀支行开展“金智惠民 乡村振兴”学子暑期下乡实践活动 学思践悟助力乡村振兴

□记者 徐丽佳 通讯员 张晨

近日,建行舟山普陀支行金智惠民小分队赴东港街道南岙村开展“金智惠民 乡村振兴”学子暑期下乡实践活动,助力乡村振兴金融人才培养,服务乡村金融业务高质量发展。

实践活动中,小分队首先来到东港街道南岙村村委会,了解建行“裕农通”点位建设使用情况。据了解,建行网点距离南岙村较远,村里不少

老年人因腿脚不便,不方便前往网点办理业务。为了让村民在“家门口”就可以办理简单的建行金融业务,该行联合南岙村,在村委会办事大厅设立了建行“裕农通”点位。参观过程中,为方便队员们更加了解“裕农通”功能,工作人员一边为他们讲解,一边让队员们体验操作流程,感受科技带来的便捷。

随后,小分队来到村民较集中地,和老人们话家常、说金融,重点介

绍了几种通俗易懂的识假辨假方法,以及防范假币诈骗、发现假币后处理方法等知识,有效增强了村民们对假币的鉴别能力。

为了更加了解南岙村,小分队还实地参观了村里的蔬菜基地,详细了解当前南岙村农业和旅游业发展现状。“乡村发展日新月异,参观之余,我们也在思考,作为一名现代金融青年,应该如何发挥自身作用,为乡村振兴贡献力量。”建行舟山普陀支行金智惠

民小分队队员们纷纷表示,这次暑期下乡活动让他们收获颇丰。

经过一天的走访调研,建行舟山普陀支行金智惠民小分队深入了解了南岙村的产业发展、文化底蕴和乡情乡韵。通过实地走访、访谈交流等方式,队员们看到了当地乡村振兴的成效,更加明白乡村振兴的意义,并立志为乡村振兴注入了新的活力与动能,为乡村未来发展贡献自己的力量。

泰隆银行舟山新城支行开展漆扇制作活动 “非遗+金融”客户体验更丰富

□通讯员 吴貽枫 记者 徐丽佳

近日,泰隆银行舟山新城支行举行了一场以漆扇制作作为内容的文化活动,邀请附近社区居民一起体验传统文化魅力。

活动现场,在专业人员简单讲解漆扇工艺知识后,参与活动的居民们开始在漆水里设计自己的扇子。经过五彩缤纷的漆水浸染,原本朴素洁白的扇面呈现出与众不同

的图案。

漆扇制作结束后,该支行工作人员还为大家准备了一节生动有趣的金融理财小课堂。工作人员通过浅显易懂的语言,向大家介绍了基本理财知识和技巧、如何合理规划个人财务、如何选择适合自己的理财产品以及如何规避投资风险等金融知识。此次活动进一步拉近了银行和周边群众的距离,丰富了银行客户的体验。

我区多家金融机构开展反诈宣传

□记者 徐丽佳 通讯员 费雨萱 李瑜 韩芳芳

连日来,我区多家金融机构持续开展反诈宣传活动,提高社会公众反诈意识和防诈骗能力。

“请勿相信天上掉馅饼!”“打击诈骗 你有责”……近日,在六横天台广场商圈,普陀农商银行六横支行工作人员在商场入口处设摊宣传。活动中,颜色鲜艳、简单明了的展板宣传标语吸引了不少来往市民的目光。工作人员为大家细致地介绍近期多发的网络电信诈骗案例,深入浅出地分析诈骗分子的诈骗伎俩和防范要点,并提醒大家务必保持高度警惕,注意保护自己的个人信息,不轻易透露给陌生人,面对突如其来的“好运”或“优惠”,要保持高度警惕,切勿因贪小便宜而落入诈骗陷阱。

无独有偶。连日来,绍兴银行普陀支行支行也开展了形式多样的金融知识宣传活动,筑牢反诈反“防火墙”。

在该行本级和下辖网点的营业厅内,电子显示屏实时滚动播放着反诈宣传标语和案例,并设置反诈宣传专区,摆放了醒目的反诈海报和宣传折页。在业务排队等候区,工作人员会主动上前为客户普及反诈知识,帮助客户掌握反诈技巧,提升反诈意识。

为扩大反诈宣传覆盖面,该行



普陀农商银行六横支行开展反诈宣传。

通讯员 费雨萱 摄

还组织工作人员前往周边企业,结合近期发生的新型黄金类诈骗案,向企业员工讲解各类金融诈骗手段,提醒大家要保持警惕,以免落入不法分子的陷阱。此外,该行还利用东港街道兴普社区、文康社区举办文艺晚会契机,向居民发放反诈知识纳凉扇,进一步增强居民反诈意识。

近日,浙江稠州商业银行舟山定海支行工作人员走进建筑工地,为工

人们带去了一场以“警惕诈骗新手法,不做电诈工具人”为主题的宣讲活动,提高工人金融反诈能力。

活动现场,工作人员通过典型案例结合通俗易懂的语言,向工人们讲解了各种常见的网络电信诈骗手段,以及辨别和预防方法,提醒大家要时刻保持警惕,不轻信陌生人的电话、短信和网络信息,不随意透露个人身份信息和银行账户信息,遇到可疑情况及时向公安

机关或银行咨询。

为了让工人们更直观地了解诈骗的危害,工作人员还现场模拟了一些诈骗场景,通过互动方式加深大家对反诈知识的理解和记忆。据悉,浙江稠州商业银行舟山定海支行还将继续聚焦重点人群,持续开展反诈和金融知识宣传普及活动,提高广大民众的金融素养,为共同构建安全、稳定、和谐的金融环境作贡献。

浙江稠州商业银行舟山分行开展存款保险宣传

□通讯员 韩芳芳 记者 徐丽佳

近日,浙江稠州商业银行舟山分行前往东港商务中心开展存款保险宣传,进一步增强社会公众对存款保险制度的理解和认知。

活动现场,该行工作人员向机关企事业单位工作人员发放宣传折

页,一对一讲解什么是存款保险、存款保险保障范围、保险偿付限额、偿付方式等知识,并现场解答疑问。

接下来,浙江稠州商业银行舟山分行还将继续开展集中和定向宣传活动,切实维护消费者利益,提高公众对存款保险制度的认知水平。

金融小知识

个人投资私募基金需要注意哪些?

投资前,建议到中国证券投资基金业协会网站查询该私募基金公司是否登记,该私募产品是否备案。

同时,购买私募产品必须符合法定合格投资者条件,具备相应风险识别能力和风险承担能力,投资者金融资产不低于300万元或者最近三年个人年均收入不低于50万元。单只私募基金产品的投资金额不低于100万元。实际投资这只私募产品的总人数不能超过200人。私募产品不能向不特定对象销售。所以遇到以下情形请注意:

- 1、如果你投个5万元就买到了私募产品,那一定是遇到骗子了;
 - 2、如果你接到一个陌生推销电话或者短信,或者看到宣传单,然后买的私募产品,那一定是骗子;
 - 3、如果有人拉你免费旅游,然后在度假酒店开投资报告会,从此搭上了私募的幸福便车,那么你上当了!
- 请广大公众理性投资,不要盲目相信天花乱坠的承诺,切实提高风险意识,增强识别能力,保护自身利益。

普陀区人民政府金融工作办公室

珍惜幸福生活

远离套代购走私